

内部刊物 注意保存

# 中共濮阳市委党史学习教育

# 简 报

第 115 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 8 月 9 日

---

## 担当为民服务使命 打赢防疫防汛硬仗(三)

台前县清水河乡：党员干部当好疫情防控中的“三大员”。

一是唱红脸，化身走村入户“宣传员”。为引起群众对疫情防控工作的重视，清水河乡党员干部按照机关干部包区、村干部包片、党员干部包户的原则，深入一线，利用小喇叭、移动音响等工具，播报疫情防控硬核广播、顺口溜小段等。同时，采取面对面劝导、入户宣传、张贴告示、微信群转发等形式，确保疫情宣传工作全覆盖、无死角、零盲区。

二是扮黑脸，化身铁面无私“情报员”。面对个别群众思想认识不到位，行为举止不

自觉的问题，党员干部们严格开展外来人员排查，及时准确掌握近期外地返乡人员数量、行踪轨迹等情况，通过村民监控、干部收集、层层上报，快速行动、及时跟进，为疫情防控工作提供真实有力的即时数据。目前，全乡已排查出7月5日以来外来人员524人，其中，中高风险地区所在地市110人，已全部实行核酸检测和隔离措施。三是露笑脸，化身解决困难“服务员”。随着疫情防控工作的推进，越来越多的群众选择“宅在家，不出村”，以实际行动支持疫情防控工作，党员干部们又变身为“服务员”，帮助解决孤寡老人、空巢老人等弱势群体的日常生活需要，对他们排查、登记，分类制定帮扶方案，成立应急小分队，安排专人电话问询、上门服务，赠送口罩、消毒用品，发放明白卡、宣传疫情防控知识，设身处地为弱势群体解决实际困难。

**南乐县元村镇：做到“五个零”，坚守疫情防控的“主阵地”。**一是责任落实“零缝隙”。县、镇领导靠前指挥，前往各村、道路卡口等重点区域检查指导。镇、村两级干部克服防汛防疫“两线”作战困难，18个村全面实行镇、村两级防控包保责任制，成立排查组，启动网格化管理，健全“日报告”“零报告”制度，针对回镇人员采取“三包一”责任制，形成镇、村两级合力，确保责任到人、科学防控。二是党员干部“零缺位”。全镇各级党组织抓准着力点、关键点，坚持让党旗飘扬在一线、党组织战斗在一线、党员干部坚守在一线。组建20支党

员突击队，设置 60 个党员先锋岗，200 余名党员主动到任务最艰巨、群众最需要的岗位去，开展入户排查、村口设卡、宣传引导、后勤服务等工作，用“初心”换取群众的“安心”。三是宣传发动“零盲区”。通过新媒体与传统方式“双线并进”，加强正面舆论引导，做好健康知识普及，宣传发生在身边的先进人物和典型事迹，持续释放“正能量”，营造积极乐观的社会氛围。目前，全镇配备 2 辆宣传车开展全天候宣传，悬挂宣传条幅 500 条，制作三码查验宣传架 70 个，张贴各类宣传海报 800 份。四是联防联控“零疏漏”。狠抓源头防控，将网格化管理与户主管理制相结合，对流动人员地毯式排查。动员镇村干部、网格员、农村党员、大学生志愿者 1800 余人，积极参与疫情排查工作，累计排查 1.1 万余户，排查外出返乡人员 1000 余人，已做核酸 400 余人，接种疫苗 850 余人。五是服务保障“零距离”。根据疫情传播特点，严把疫情扩散关。在各村及小区出入口共设卡点 25 个，多渠道筹措口罩 1 万余个，消毒液 10 余箱，电子温度计 60 个，各卡点标准化配备相关设备，专人专岗做好登记信息、文明劝返、全面消毒等各项工作。

**范县濮城镇：坚持“五到位”，切实抓好疫情防控。**一是组织领导到位。立即启动各村、社区卡点防控，组织镇、村党员干部 24 小时值班值守，严格核查进出人员、车辆，逐车逐人登记、测温、验码，严控外来人员，非必要不得进入。二是摸排监测到位。组织精干力量 27 人对来濮返濮人员逐一核实。

组织村“两委”干部对村内外来人员和未接种疫苗人员进行地毯式摸排，严格落实外来人员报备制度。至目前，已调查核实3000余人，上报信息3万余条。**三是**疫苗接种到位。组织防疫站、县二院、镇卫生院人员11人分三组，在各村、社区分批次开展上门接种服务。至目前，已上门接种3836人。**四是**消毒消杀到位。对公共场所、主干道、人员密集的公共区域，以及农贸市场、车站、厕所、水淹区域等，进行全面清理和消毒消杀。至目前，已出动消杀人员160人次，喷洒消毒粉90公斤、84消毒液120公斤。**五是**宣传督导到位。镇纪委对卡点值班、人员排查等进行不定期检查。通过微信群、公众号、平安大喇叭等，加大对疫苗接种、个人防护的宣传力度，进一步筑牢群防群控防线。

**华龙区岳村镇：从严从细落实好各项防控措施。**一是全域排查，不漏一人。岳村镇党委全面开展摸排工作，紧抓窗口期，逐村逐户排查中高风险、境外返濮人员，详细登记风险类别、同乘人员、家庭住址、到濮日期、交通方式等重要信息，以最果断最精细的排查织密织牢防控网络。**二是**全面宣传，家喻户晓。召开疫情防控工作紧急会议，拧紧全体干部职工思想认识“发条”，坚决杜绝麻痹大意、思想松懈。充分利用5G云广播站、村室广播站、微信群、致群众一封信等多种宣传形式，科普防护知识。同时，留意社情舆论，及时化解引导，避免造成不必要的恐慌。**三是**全方布控，织密网络。关停集贸市场、

KTV、宗教场所等人员聚集场所，要求群众红白事简办、严办，做好全员核酸检测应急准备。号召党员干部冲锋陷阵、战斗在前，设置党员“先锋岗”、“责任区”，组建青年志愿服务队，值守在主要入村口卡点，落实24小时值班制度，严格落实出入登记、体温测量、信息核对等措施，同时，抽调城管办、食药监精干力量成立督导督查组，督查大型商超、沿街门店等人员密集场所防控落实情况，及时发现问题，跟踪整改，多方联动扎紧输入“关口”。

**开发区胡村乡：充分发挥党员在防疫中的先锋模范作用。**

一是加强联防联控，将基层战斗堡垒建在疫情防控最前沿。在村庄出入口设立“党员先锋岗”，落实出入登记制度，督促群众出示健康码、行程码、疫苗接种码，测量体温。通过村内广播、微信群通知、悬挂条幅等形式宣传科普防疫知识，引导群众自觉遵守防疫规定，做到非必要不外出。加强消杀工作，做到每日消杀和垃圾日清处理，切实阻断传播途径，坚决遏制病毒蔓延。

二是精准精细防控，广大党员干部冲在急难险重第一线。全乡党员干部主动承担任务，做好上门问询查验、挨家挨户排查外来返乡人员等各项工作。组织“党员突击队”，在接种疫苗、做好防护的基础上，做好中高风险地区返乡人员的管控工作，落实“14天集中隔离、2次核酸检测、14天居家医学观察”防疫措施，动态监测，持续关注。

三是构筑免疫屏障，干部群众共同织密疫情防控防护网。党员干部率先垂范，带头遵

守疫情防控工作安排，及时向群众传达科学预防方法，引导群众深化对疫情形势、疫苗接种的认识。落实农村党员卫生院值班制度，维持接种秩序，完善配套服务，打通疫苗接种“最后一公里”。胡村乡共悬挂疫情防控条幅 105 条，张贴宣传海报 87 张，自行录制《胡村乡新冠肺炎疫情防控工作告知书》累计播放 500 余次；联系、梳理、排查外地返乡人员 2000 余人，管控中高风险地区返乡人员密切接触者 4 人次；设立疫情防控卡口 22 个；发放防护口罩 2100 余个，浓缩酒精 100 余公斤、消杀颗粒 52 公斤，各项防疫工作有序有力。

---

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

---

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021 年 8 月 9 日印发

---